



丰富产品供给 提升服务品质

我省文旅收入要跨万亿规模

本报讯(记者 何宝国)7月14日消息,根据省政府办公厅《关于创建国家全域旅游示范区的实施意见》,我省将围绕打造高品质核心吸引物、培育多种新型业态等方面持续发力,为游客提供丰富的产品供给。到2025年,全省文化和旅游综合收入要跨越万亿规模。

为吸引更多游客,我省将打造高品质核心吸引物,提升五台山、云冈石窟、平遥古城三大世界文化遗产地及皇城相府、绵山、雁门关等国家5A级旅游景区综合服务功能,开发新型旅游产品,延伸产业链条,建成功能完善的国际一流旅

游目的地。推进各类自然文化景区、城市公园、矿山公园等创建国家A级旅游景区,递次推进壶口瀑布、晋祠——天龙山、宁武芦芽山等基础较好的景区晋升更高等级旅游景区,加快创建国家5A级旅游景区景区质量评审进程。推动旅游资源丰富、客源基础较好、旅游设施配套、市场化程度高的地区建立一批省级旅游度假区,力争到2025年,省级旅游度假区达到50家以上,创建1到3个国家级旅游度假区。

同时,多方面发展文旅新业态。包括研学旅游、康养旅游、低空旅游、冰雪

旅游、徒步穿越旅游等。我省将推进太行山国家森林步道落地,启动沿黄河、沿长城、沿吕梁山省级森林自然步道建设,发展长距离徒步穿越旅游。推动大同汤头温泉、阳泉梁家寨温泉等温泉集中区,建设温泉综合康养中心。建设大同桑干河、忻州云中河清凉湾、晋中小西沟等一批康养小镇。鼓励低空旅游、户外拓展、天然氧吧、避暑胜地、骑行攀岩等新业态产品开发,构建旅游业态新体系。

根据资源禀赋、文化风貌、民俗民风等乡村特色,我省要打造一批宜居宜游、宜业宜养的特色文化古村落、乡村民宿

度假区。打造“黄河人家”“长城人家”“太行人家”等乡村旅游品牌,力争到2025年达到500家。

《实施意见》提出,到2025年,我省旅游接待人次和旅游总收入年均增幅达到20%到25%左右,文化产业增加值年均增幅8%以上,文化和旅游综合收入跨越万亿规模,对全省经济社会发展综合贡献水平和牵引带动作用明显增强。全省70%以上县(市、区)完成省级初审验收,初步达到文化和旅游部国家全域旅游示范区验收标准,形成一批可复制、可推广的创新示范经验。

省文旅厅提示:避免在恶劣天气出游

近期省内外多地强降雨频繁,并伴有雷暴大风、冰雹等强对流天气,部分地区发生山洪的可能性较大。省文旅厅14日提示,广大游客出行前要密切关注旅游目的地天气预报,尽量避免在恶劣天气外出旅游。

外出旅游看天气。出行前要密切关注旅游目的地天气预报,认真规划旅游行程,提前了解安全知识,做好防暑、防雷、防雨准备,备好雨衣、雨伞、雨鞋等雨具,避免在恶劣天气出游。

游览不可冒风险。要充分了解景区相关活动的风险和安全规定,

雷雨天气不要前往山岳型、峡谷型、涉水型等旅游景区景点,防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等自然灾害带来的安全风险,不要参加未开发线路探险旅游,切不可追寻刺激、盲目探险。

涉水旅游要重视。涉水活动听从专业人士指导,穿好救生衣,切勿前往未开发的水域旅游,不要到不知深浅、不明水情或比较危险的水域游泳。未成年人要在家长陪同下游玩,并携带必要的保护救生用品,不私自下水,以防溺水事故发生。

此外,防疫切不可放松。旅游行

程中要做好防疫工作,坚持佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生等,确保疫情防控不松懈。

出游时要选择正规旅行社。组团旅游应选择证照齐全、信誉良好的旅行社,与旅行社签订包含旅游项目、服务内容、服务标准、旅游保险以及违约责任等内容的合同;对自愿参加的购物活动或自费项目,也应与旅行社签订补充协议。

遭遇险情要求救。旅途遇到突发险情,要保持冷静,及时进行自救、互救,尽快撤离危险区域。

本报记者 贾尚志

猪肉价格回到“一字头”

市民生活必需品价格稳定

本报讯(记者 贺娟芳)猪肉价格重回10元时代,市民生活必需品价格全面回落。14日,记者走访市场发现,猪肉、蔬菜、水果、禽蛋等市民生活必需品价格全面回落,粮油价格稳定。

今年以来,猪肉价格连续回落,如今大多已重回“1”字头。记者走访我市多家农贸市场和超市发现,五花肉每500克集中在13元左右,有的超市甚至打出了“9.99元”的活动价。市发改委粮食肉蛋菜零售价格监测报表显示,今年1月7日,我市市场上猪肉精瘦肉的平均价格是每500克30元;7月8日的数据是15.2元,半年时间猪肉价格下降49%。对此轮猪肉价格下降,业内人士分析,主要是由于猪肉供给增加、猪肉消费处于淡季、市场供过于求,预计后期随着中央收储行动启动,市场猪肉价格或将止跌企稳,保持震荡调整。

除了猪肉外,我市水果蔬菜价格也进入了季节性下降区间,近期将在低位波动运行。监测数据显示,近期水果总体价格下降,平均批发价格为8.66元/公斤,价格最高的是山竹,平均批发价格为28.36元/公斤;价格最低的是西瓜,平均批发价格为2.29元/公斤。在统计的16种主要水果中,8种水果下跌,下跌幅度较大的水果是西瓜、苹果和梨。

蔬菜的价格同样亲民,土豆、胡萝卜、芹菜、圆白菜、黄瓜、茄子的价格都在每500克两元以下,西红柿、青椒的价格集中在2.2元左右,呈下降态势。采访中业内人士称,进入伏天,随着气温持续升高,市场上本地水果蔬菜供应增加,市场总体供应充足;预计在未来一段时期内,果蔬价格仍保持稳中有降。

此外,记者了解到,与市民生活息息相关的大米、面粉、花生油、菜籽油、牛肉、羊肉、鸡肉、鸡蛋以及水产品等价格近期变化不大,均保持稳定。

1540头山西活猪安全供港

本报讯(记者 贾尚志)太原海关14日消息,上半年我省实现供港活猪11批、1540头,货值700多万元,供港活猪数量创年度新高。

山西南山百世食安农牧业有限公司是我省目前唯一具备供港澳活猪资质的企业。供港的“吕粮山猪”,途经山西、河南、湖北、湖南、广东省5个省份,约2100公里,历经国内5次查验、口岸1次查验、香港1次查验。

太原海关介绍,在生猪价格持续走低的背景下,我省制定了专门措施帮扶企业扩大出口。为保障活猪安全供港,近三年累计采集相关样品618份,送检项目1149项次,从源头上控制生猪质量安全;监督企业对运输车辆、装卸平台等设施环境彻底消毒,开展消毒效果评价,确保装载过程生物安全,对拟装运猪只逐头检疫,杜绝不合格猪只登车;关注生猪生产过程中可追溯体系运行,推动企业建成山西首个非洲猪瘟无疫小区等。

多地遭受洪涝灾害 我省下拨救灾物资

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理局7月14日消息,我省多地近期遭受严重洪涝、风雹灾害,灾情发生后,省财政厅、省应急厅连夜下达省级救灾资金1820万元,调拨帐篷等救灾物资7210件。

7月10日至11日,我省多地出现入汛以来最强降雨过程,局部地区降暴雨到特大暴雨,晋城、忻州等5市13个县62个乡镇10万多人遭



所为主的整机厂商,国科晋云为主的超算厂商,以及云时代为主的应用集成商的产业生态链。自主品牌计算机、服务器制造重点企业实现量产,清众科技、精英数智等“专精特新”小巨人持续发力,信创产业呈

蓬勃发展态势。

今后,我市将抢抓“新基建”发展机遇,加快布局5G建设,为我市经济高质量发展打造新引擎、注入新动力。到2022年底,全市5G基站达到6000座,实现全市城区(含县城)5G网络连续覆盖。在此基础上,开展5G应用创新和试点示范,打造一批5G示范应用场景,培育5G应用的新业态新模式。

同时,推进工业互联网创新发展,赋能产业数字化转型。将聚焦新一代信息技术、绿色能源、消费品等产业集群发展,整合共享资源,打造工业互联网平台体系;完善太原市工业互联网基础平台,培育一批具有引领作用的行业级、企业级工业互联网平台;推动清徐开发区、中北高新区等“5G+工业互联网”示范园区建设;推进新一代信息技术与制造业深度融合,加速企业数字化、网络化、智能化转型等。

受严重洪涝、风雹灾害,紧急转移安置1400人,农作物受灾面积10万亩,倒塌、严重损坏房屋上千间,部分农业、交通、水利等设施水毁严重,直接经济损失5亿多元。灾情发生后,省委、省政府高度重视,迅速采取有力措施抗灾救灾。7月13日,省应急救援总指挥部启动山西省省级自然灾害救助四级应急响应,省财政厅、省应急厅连夜向泽

非煤矿山大排查将“回头看”

本报讯(记者 薄鸿)市应急管理局7月14日消息,我市非煤矿山大排查专项整治工作将进行“回头看”,对存在的安全隐患和问题建立台账、逐项落实,对典型案例进行通报批评。

在全市非煤矿山大排查专项整治“回头看”专题工作会议上,我市

通报了全市非煤矿山大排查大整治工作情况,安排部署下一阶段非煤矿山重点工作。会议指出,各县(市、区)要严格按照省、市有关要求,加大排查专项整治力度,对“回头看”中存在的安全隐患和问题要建立台账、逐项落实,对整改措施到

位的企业进行表彰,对典型案例要进行通报批评,切实夯实企业安全生产主体责任。要严格程序、严格标准,从严组织复工复产验收工作,对不满足恢复生产或建设条件要求的,坚决不予复工复产,对整改后仍达不到条件的要予以关闭。